

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 88 (8725). Год издания 38-й

СРЕДА, 7 МАЯ 1969 г.

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Из последних  
СООБЩЕНИЙ

## Провокации Израиля

Не прекращаются провокационные действия израильской военщины на линии прекращения огня с соседними арабскими странами. Как сообщил представитель командования иорданских вооруженных сил, 5 мая в 13 часов 50 минут по местному времени израильские войска открыли огонь из минометов, артиллерийских и танковых орудий по позициям иорданских войск. Затем израильцами был открыт огонь из тяжелых артиллерийских орудий по центральной части долины реки Иордан. Иорданские войска открыли ответный огонь. В завязавшей перестрелке, которая продолжалась с небольшими перерывами до 17 часов, была уничтожена израильская артиллерийская батарея.

## Против войны

Внушительная антивоенная демонстрация состоялась 5 мая днем перед резиденцией президента Соединенных Штатов. Свыше тысячи противников войны выстроились плотной шеренгой напротив Белого дома. Они пришли сюда, чтобы потребовать немедленного прекращения Соединенными Штатами войны во Вьетнаме. Пикетчики держали плакаты: «Вывести все американские войска из Вьетнама!», «Прекратите войну!», «Уничтожьте голод, а не Вьетнам!». В листовках, которые распространялись от имени квакеров, организовавших эту демонстрацию, указывается, что интенсификация военных действий во Вьетнаме и темпы разрушения усилились, а не сократились со времени начала парижских переговоров.

## Забастовки в Испании

Развитие классовой борьбы в Испании вынудило франкистский режим обратиться к единственному оставшемуся у него средству — репрессии. Об этом говорится в заявлениях рабочих комиссий в Андалузии, Астурии, Каталоне и других районах страны, которые провели совместное собрание. В заявлениях отмечается, что, несмотря на введение в Испании чрезвычайного положения, трудящиеся ведут борьбу за свои права. В течение 20 дней продолжалась забастовка в стране басков, проходившая забастовки в Каталоне.

## На пленуме ЦК КПВ

Начал свою работу пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Венесуэлы. После семи лет борьбы в условиях подполья ЦК вновь имеет возможность собраться свободно. Настоящий пленум ставит своей задачей укрепление ленинской ориентации венесуэльской компартии, усиление влияния ее среди трудящихся и обеспечение единства коммунистов. В повестке дня пленума — обсуждение плана подготовки к четвертому съезду партии, участие в Международном совещании коммунистических и рабочих партий в Москве, о праздновании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, о задачах партии в борьбе за демократию против империализма, а также выборы политбюро ЦК.

## ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

### РЕКОРДНАЯ ВЫРАБОТКА

КОЛЛЕКТИВ железнодорожного цеха динасового завода, где начальником Б. Ф. Алешин, в дни праздника добился рекордного успеха на погрузке вагонов. За четыре дня рабочие погрузили сверх плана 1860 тонн динасовых изделий. Хорошо трудился коллектив смены диспетчера В. Т. Ширшовой и бригада паровозосоставителей машиниста А. А. Ошуркова.

**В. БОРТЕНШТЕЙН,**  
старший инженер  
динасового завода.

### ВПЕРЕДИ ПЕЧНОЙ УЧАСТОК

ДОСТОЙНЫМ трудовым подарком встретили праздник Первомай труженики завода сантехизделий. Апрельский план по реализации выполнен на 105,6 процента. Сверх задания выдано продукции на 17 тысяч рублей.

Особенно отличился коллектив печного участка второго цеха, возглавляемый мастером Е. П. Беляниной. Сейчас у нас работа о том, как шире развернуть юбилейное соревнование.

**Л. БЕРЕЗИН,**  
председатель комитета  
профсоюза завода сантехизделий.



Ранис Акбаров — правщик труб в трубосварочном цехе Старотрубного завода. За март ему присвоено звание лучшего по профессии. Хорошо зарекомендовал он себя и на предмайской вахте, досрочно выполнив задание. Рабочего хватает за высокое качество продукции.

Сейчас в коллективе широко развернулось соревнование за выполнение юбилейных обязательств. Примером служит Р. Акбаров.

Фото А. ЗИЯТДИНОВА.

## ВАХТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ХОРОШО трудится наш коллектив. План первого квартала мы завершили досрочно. По сравнению с тем же периодом прошлого года выпущено продукции на 783 тонны больше. Рентабельность составила 104,9 процента.

Принес успех и апрель. Пример в труде показали рабочие Н. В. Немцова, Р. Ф. Тишкова, В. И. Виноградов. По ним равняются остальные.

Ленинская вахта продолжается. Есть все возможности добиться еще более высоких результатов.

**Е. СЕМЕНОВА,**  
экономист гормолзавода.

**В. БЛОХИН,**  
начальник участка  
Уралмонтажавтоматика.

## СТРОИТСЯ НОВАЯ БАЗА

Рядом со сталелитейным цехом Новотрубного завода начато сооружение производственной базы стройуправления № 2. Она будет состоять из четырехэтажного корпуса бытовых, столовой, механической мастерской и ряда других помещений.

Котлован под бытовые уже готов. Нижнетагильское управление буровзрывных работ сейчас забивает сваи. Новая эстакада для погрузки 62 штуки уже на своих механизмах и разгрузки стройматериалов. Ввод ее в строй, как, впрочем, и мастерской, намечен уже в этом году.

**А. САЛЯХОВ,**  
плотник СУ № 2.

## СКОРО В ПОЛЕ

ВОТ и в наши края пришла долгожданная весна. Своим запоздалым приходом, она как бы сместила сроки весенне-полевых работ. Сев зерновых и кормовых культур, посадку картофеля и подкормку многолетних трав придется вести одновременно. Поэтому земледельцы Битимской бригады тщательно подготовили технику, умело расставили людей. Еще и еще раз взвесили свои возможности, чтобы четко и оперативно провести ответственную кампанию.

Разработаны и утверждены условия социалистического соревнования. Есть уйма план весенне-полевых работ, которые следует закончить до выезда агрегата доведено задание. Установлен контроль за успеваемостью. Перебрать не менее 350 тонн картофеля, проаревизировать 610 тонн клубней, обработать

ядохимикатами зерновые культуры и т. д. А время не ждет. Только деловитость, четкая работа всего коллектива может гарантировать успех в борьбе за высокий урожай.

**А. КОЛОВ,**  
общественный  
корреспондент.

## Наши передовики

В. Г. Севрюгина и Н. В. Овчинникова — работницы тепличного комбината. Апрельский план Валентина Григорьевна выполнила на 140 процентов, а Нина Васильевна — на 133.

Бригада овощеводов парникового хозяйства второго отделения, которую возглавляет К. И. Шименова, закончила пикировку капусты. Идет забивка парников.

У животноводов тоже спорятся дела. Здесь впереди доярки В. Ф. Конькова и Н. А. Семешева. Апрельское задание по надою молока они выполнили на 125 процентов.

**И. ЛЕВШОВ,** председатель рабочкома профсоюза совхоза «Первоуральский».

## Сегодня — День радио ГОВОРИТ ПЕРВОУРАЛЬСК

ТАКИМИ словами начинает наша редакция передачи, которые первоуральцы слушают уже более тридцати лет. Растет число радиослушателей. Если в 1950 году было 7000 радиоточек, то сегодня их насчитывается 15918, только за прошлый год их прибавилось две тысячи.

В создании нашей «газеты без бумаги и расстояний» участвует немало авторов. 527 человек выступили перед микрофоном в 1968 году. Это передовики и новаторы производства, руководители общественных организаций, люди самых различных профессий. При редакции действует радиосовет. Помощь его весьма ощутима.

Богаче, разнообразнее становится тематика передач. Много рубрик родилось сейчас, в дни подготовки к столетию со дня рождения В. И. Ленина. В ленинской переключке участвуют секретари партийных организаций. «Жить, учиться и работать по Ильичу» — серия передач для молодежи, «Наши подарки юбилею» — информационный цикл о трудовой вахте первоуральцев. О живой силе соревнования рассказывают инженеры отдела организации труда Новотрубного завода В. И. Мелехов, В. Д. Бортенштейн с динасового завода, Л. А. Иркина — со Старотрубного, М. И. Каргина — из рудоуправления.

В день Всесоюзного субботника летопись трудовых побед пополнилась четырьмя радиовыпусками. Оперативные репортажи с мест субботника подготовили 24 рабкора.

Наш коллективный автор — художественная самодеятельность предприятий. Мы регулярно передаем концерты с городского смотра, посвященного юбилею.

Отрадно, что опыт первоуральских радиожурналистов пользуется вниманием в области. Недавно он был обобщен и распространен отделом пропаганды и агитации обкома КПСС. Пойти к у первоуральцев приезжали серовцы, шалинцы.

Сегодня отмечает страна День радио. Мне приятно горячо поздравить всех наших рабкоров, работников связи с большим праздником.

**А. КУЗНЕЦОВА,**  
ответственный  
редактор городского  
радиовещания.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Традиционное шествие на братскую могилу в День Победы, 9 мая, начнется в 11 часов от Дома культуры строителей. Митинг на братской могиле состоится в 12 часов 30 минут.

ГК КПСС.





### Радон «предсказывает» землетрясение

**ХОРОШО** известны целебные свойства радона — радиоактивного инертного газа, образующегося при распаде радия. Им богата вода многих минеральных источников. Ташкентские сейсмологи обнаружили, что радон может сыграть полезную роль не только в медицине.

После сильнейшего землетрясения 1966 года концентрация радона резко упала. Заинтересовавшись этим явлением, сейсмологи стали проводить ежедневные замеры концентрации радона. Оказалось, что незадолго до сильных повторных толчков (4—7 баллов) содержание радона постепенно повышалось, перед толчком стабилизировалось, а после землетрясения резко падало. Наибольший рост содержания радона отмечался за 4—5 дней до сильных подземных толчков.

Ташкентские сейсмологи продолжают исследования.

**Ч. СИГАЛОВ.**

### Сахалинский дом Чехова

**ЕСТЬ** в Александровскена-Сахалине дом, который непременно посетают все, кто приезжает в этот старейший на острове город. На фронтоне его — мемориальная доска. Надпись сообщает, что здесь в 1890 году жил великий русский писатель Антон Павлович Чехов.

В доме, где останавливался Чехов, теперь открыт краеведческий музей, который носит его имя. Директор этого музея — Илья Мироманов, неутомимый энтузиаст и страстный поклонник творчества писателя, большой знаток островного края с помощью добровольных помощников сумел собрать множество экспонатов, рассказывающих об истории и развитии экономики и культуры своего города.

**К. РЕНДЕЛЬ.  
(АПН).**

### Новая пластмасса

**ДЛЯ** изготовления строительных пластмасс ныне используются дорогостоящие наполнители (порошкообразные материалы) — каолин, мел, тальк, барит, пробковая мука, красители.

В Армянском научно-исследовательском институте строительных материалов и сооружений разработана новая пластмасса, для которой наполнителями служат местные горные породы — фельзитовый туф, мрамор, диатомит, известняк, залеги которых в республике практически неисчерпаемы.

Отпадает необходимость применения пигментов: благодаря богатой цветовой гамме они придают материалу красивую однородную окраску. Повышается прочность полимера, уменьшается истираемость, снижается стоимость.

Новая пластмасса предназначена для изготовления линолеумов, поручней, плитусов. На Ереванском заводе пластмасс уже выпущены опытные промышленные партии этой продукции.

**Г. ЧИГИНОВ.**

## ЗАОЧНОЕ ОТКРЫТОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

# ЕСЛИ БЫ ВЗЯЛСЯ КАЖДЫЙ

Хочу высказать свое мнение.

Казалось бы, все меры принимаются против нарушителей дисциплины труда и быта... А количество прогулов почти не уменьшается. Взять хотя наш цех, нашу смену. Наметился даже рост нарушителей трудовой дисциплины против первого полугодия прошлого года. В смене уже пять прогулов и 6 нарушений общественного порядка. В чем же причина?

По моему глубокому убеждению, одной из основных причин являются слабая еще работа мастеров-агитаторов. До сих пор многие средние командиры производства считают себя главным образом организаторами работы. Воспитывающей стороне своей должности они не придают нужного значения. Но чтобы оградить себя от претензий, мастера время от времени проводят в своих коллективах беседы на тему... о международном положении. О трудовой дисциплине, коммунистической сознательности, рабочей чести, обязанностях советского рабочего разговоры чрезвычайно редки.

В цехе есть книга учета бесед мастеров-агитаторов. В ней значится, что М. И. Пирогов в январе провел беседу о трудовой дисциплине. А ведь в бригаде в прошлом году было несколько нарушений и уже нынче совершено два прогула — Н. И. Парамоновым и В. В. Огородниковым, хотя последний пришел в цех только в ноябре. Значит, одна беседа за четыре месяца не может заменить повседневную, целенаправленную воспитательную работу. Подкрановый Н. С.

Акишев два года подряд приносит коллективу большие неприятности. Ему 42 года. Наверное, пересмотрел бы человек свое поведение, если бы чувствовал постоянный контроль за собой, непримиримое отношение товарищей.

Не лучше положение в бригаде мастера А. Г. Хмельницкого. И в прошлом году, и нынче есть здесь нарушения трудовой дисциплины. Недавно пришел к нам С. М. Щеглов, а уже принес цеху два нарушения общественного порядка. Есть основания для беспокойства? Безусловно. Беседу же на эту тему мастер провел всего лишь одну — в январе. А в бригаде мастера Н. И. Полякова вообще не было такого разговора. Вот, на мой взгляд, главная причина различных нарушений.

Нельзя вести воспитательную работу стихийно, от случая к случаю. Ведь и при хорошей организации труда в бригадах социалистическая дисциплина не установится сама собой. Важнейшая обязанность каждого руководителя — воспитание коллективизма, сознательного отношения к труду. У нас обсуждается свершившийся факт, предупреждению же нарушений внимания уделяется мало.

Недавно в «Правде» рассказывалось о том, что в одном коллективе уже давно нет нарушений трудовой и производственной дисциплины. Как достигли этого? Руководящие работники — от начальника цеха до мастера — отказались от

представления, что идеологическая работа — обязанность специалистов области деятельности. Все руководители лично стали участвовать в идейно-политическом влиянии на коллектив. Создан комплекс массово-политической, воспитательной работы — школы коммунистического воспитания. Она проводится ежедневно, за полчаса до начала работы. Тематика школы очень разнообразна, но подчинена главному — воспитанию коммунистического отношения к труду.

План, составленный партией, организацией, интересен и целенаправлен. Вместо лозунгов и плакатов, которые висят у нас месяцами до загрязнения, там создан киноэкран «Жизнь цеха за неделю». Кинокадры рассказывают и о достижениях, и о недостатках, достигая широкой гласности.

При желании это можно сделать и у нас. Внимание к человеку должно быть постоянным. А нередко еще передовикам производства вручаются благодарности, грамоты прямо на рабочих местах, но «от имени и по поручению». Не сам руководитель, секретарь партбюро или председатель цехкома, а по их поручению... Это очень снижает эффективность поощрения.

Редко обновляются доски почета, фотографии передовиков висят по полгода, году и больше, а в коллективе уже есть другие рабочие, заслуживающие быть отмеченными, но все делается от одного праздника до другого.

## ПОВЕСТКА ДНЯ: КОММУНИСТЫ И ДИСЦИПЛИНА ТРУДА

И еще один важный момент — работа мастера-агитатора, профактива с молодежью. Анализ показывает, что большая часть прогулов и нарушений совершается новичками. Прибыл в бригаду новый человек, мастер поговорил с ним, представил коллективу — на этом работа с ним закончена. Разве кто-нибудь приглядывает за молодым человеком, изучает его наклонности, интересы? Нет. И потому молодому рабочему вроде бы и дела нет до мнения коллектива.

Уверен, все будет по-другому, если мы, старшие, поможем комсомоль-

цам или даже сами организуем торжественное вручение первой полочки; если проведем чаепитие в честь первого трудового успеха, да еще побываем в семье новичка, пожелаем доброй трудовой дороги. Такой день молодому рабочему запомнится на всю жизнь. И он не позволит плюнуть на внимание, заботу коллектива, его честь. А это и есть первый шаг на пути укрощения коммунистической дисциплины труда.

**Г. РЫСУХИН,**  
старший отжигальщик  
первого цеха Ново-  
трубногo завода, парт-  
группорг.



Любит Зинаида Авдеева профессию швеи, потому и пошла учиться в техническое училище. Окончила учебку и теперь в цехе выполняет любую операцию намоточного переключая нормы. Комсомолка Авдеева активна в общественной работе на швейной фабрике.

Фото Л. НЕЗЛОБИНА.

### О людях нашего города

## ЦЕЛИ ДОСТИГАЮТ УПОРНЫЕ

**РУДОЛЬФ** Михайлович Гладышев, директор металлургического техникума, очень тепло отзываясь о преподавателе Петре Романовиче Бельх. Я попросил продолжить характеристику. Так, штрих за штрихом, передо мной возник портрет этого педагога.

... Едва успели появиться классные аудитории, как Петр Романович буквально оккупировал одну из них. Выжидать, пока кто-то когда-то оборудует помещение, было не в его натуре. Да и сделают не так, как мечтал преподаватель. И Петр Романович все свободное от занятий время посвятил созданию нового электротехнического кабинета. Сумел привлечь к этой работе и студентов.

Более года ушло. Мелкую оснастку никто не привозил. Одна деталь за другой — все сам.

Я встретился с Петром Романовичем в просторном великолепном электротехническом кабинете, похожем на выставочный научно-лекционный зал. Здесь для студентов имеется все. Приобреталось оборудование не в общем комплекте, а поштучно, где только можно было его раздобыть.

В старом техникуме даже немногочисленные приборы скудно лежали на столах. Неудобно было ими пользоваться. Здесь же вдоль стен представляется глазу фронтальный обзор. Последовательно все приборы смонтированы в щитах над столами с автоматическим управлением.

Петр Романович гордится своим детищем. С большим увлечением показывает он все это механизированное хозяйство.

— А это для чего? — спрашиваю, указывая на ручные рубильники и другие старые аппараты.

— Держу как экспонаты прошлого для сравнения с новой техникой.

Гляжу на этого еще очень энергичного человека в очках и прихожу догадка: встречал его раньше. Где же это было? Вспомнил. Стоял он как-то с портфелем у автобусной остановки. Мы оказались рядом. Заинтересовало меня, во что человек так пристально всматривается, подняв голову? Взглянул и я вверх, но ничего особенного не заметил. А товарищ обронил: «Интересно!» «Что?» — спрашиваю. «Скоба-то у самого пятого этажа!» «И что тут удивительного», — говорю. Человек радостно улыбнулся: «Как же, ведь я месяц назад ничего такого и вблизи не видел!»

Подшел автобус, и все затерялись. Разговор был прерван. Больше мы не встречались. Теперь, узнав Петра Романовича, мне захотелось напомнить о том разговоре. Но неподходящим оказался момент. Прозвенел звонок, и мы пошли в аудиторию.

Преподает Петр Романович физику, химию и электротехнику. Идет урок. Студенты — второкурсники в заданной теме разбираются неплохо. Свободно решают задачи, выводят формулы. Разговаривает он не громко, выразительно, материал легко воспринимается. Запишут студенты рассказ преподавателя — никакой дополнительной литературы и не надо: настолько полон он.

Мы снова беседуем

вдвоем. И, наконец, узнаю, что тогда его интересовало.

Так вот: в пятьдесят третьем П. Р. Бельх стал терять зрение. Катаракта длилась семь лет, правый глаз перестал видеть. Проведенная в Одессе операция оказалась неудачной. К тому времени и второй глаз потерял восемьдесят процентов зрения. Повторную операцию можно было сделать лишь через год. И Петр Романович оказался в темноте. Сильный характер да любовь к своему делу не сломались. Он ходил с палкой, нащупывая дорогу, педагогическую работу не оставил. Как проводил он занятия? По памяти и на ощупь. Он овладел азбукой Брайля и продолжал работать.

Только через три года медицина возвратила Петру Романовичу зрение, хотя и не все. И он стал от этого еще энергичнее. И искренне радовался, увидев скобу на пятом этаже жилого дома.

Сейчас П. Р. Бельх шестьдесят два года. Из них более сорока он отдал воспитанию молодых специалистов. Не только точные науки, но и литературу, и поэзию хорошо знает педагог, поражая подчас студентов умением прочесть стихи любимых поэтов. Если в коридоре техникума неожиданно раздается раскатистый смех, значит Петр Романович что-то «выдал» студентам из своего огромного житейского багажа.

Любят своего педагога студенты. И зовут его по-своему — «Наш Петр Романович».

**А. КОНВИССЕР.**

### КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## ПОСЛЕ смены ГАЛЯ НАКАЗНЕНКО ЗАБЕЖАЛА В КОМИТЕТ. БУДУТ ЛИ ЗАЧЕТЫ?

— Сегодня у нас последнее занятие, — напомнила она

Галина работает контролером ОТК смены «Д». Трудолюбивая, добросовестная, энергичная. В прошлом году молодежь избрала ее комсоргом и выбор оказался очень удачным. Ничего особенного, конечно, после этого не произошло, но о группе, до второго места в соревновании комсомольских групп цеха, а уже в первом нового года стала победителем.

— Сейчас я спокоен, — говорит секретарь комитета ВЛКСМ трубосварочного цеха Старотрубного завода В. Соколов. — Внутрисоюзная работа на высоте. Собрания проводят регулярно, выпускают газету, организуют рейды «Комсомольского проектора», постоянно выезжают отдыхать за город. У них налажена отличная связь с подшефной одиннадцатой школой. Вместе с учениками 5 «Б» класса комсомольцы проводят викторины, КВН, составляют ленинский альбом и ходят в кино. Одним словом, молодцы. Сегодня вот у них занятие, я не иду к ним, уверен, что все будет хорошо.

Перемены разительные, и в этом, конечно, заслуга группкомсорга.

Галина сумела уелечь комсомольцев, каждому дала поручение и строго следит за его выполнением. Да и сами ребята не отказываются от дела. В. Стахов и В. Вишняков, например, постоянно проводят рейды «КП», вскрывают недостатки и помогают устранять их. В. Логинова, В. Акулич и В. Азаров регулярно выпускают стенную газету, а В. Бутакова и В. Немцова претворяют в жизнь решения производственной комиссии. Они, в частности, занимались составлением обязательных заданий группы, беседовали с комсомольцами и соединяли потом вместе мнение всех.

Все это хорошо, если бы... Дело в том, что сейчас комсомольцы города готовятся сдавать ленинские зачеты. Они изучают работы В. И. Ленина и беседуют со своими консультантами, которые помогают им разобраться в непонятных вопросах. В смене «Д» об этом пока не знают.

— Нам столько предложил комитет, — сказала Галя Наказненко. — О ленинских зачетах еще не думали.

Сомнений нет: работа комсомольской группы смены «Д» трубосварочного цеха заметно улучшилась. И она будет еще интереснее, если состоятся ленинские зачеты.

**В. БЕНЕДИКТОВ.**



ЛОПОЧЕТ дождик теплый за стеною, смывая с окон осевшую пыль. Зарядил с утра раннего и весь день и вечер ведет с короткими паузами свою мелодию. А здесь под сводами первого цеха завода железобетонных изделий и конструкций ликует немолочно иная песня — чарующая песня весеннего труда и обновления. Радостное настроение чувствуется во всем: в грохоте вибростолов и мостовых кранов, снующих на высоких скоростях над головами, в улыбках людей.

— Последний Первомай на пороге знаменательного юбилея — столетия со дня рождения В. И. Ленина, — говорит бригадир бетонщиков, член парткома завода, председатель цехового комитета Семен Матвеевич Матвеев. У него богатый

стаж, отличное знание тонкостей бетонной технологии, уверенность в своих силах, в товарищах по труду. А главное — дотошная рабочая смекалка, сноровка, энергичность, которыми просто невозможно не любоваться. Невысокого роста, подвижный, с характерным разрезом живых глаз с неизменными кусачками в руках, он появляется всегда вовремя там, где всего нужнее. Вот Матвеев ловко остриг очередную сетку, подогнал арматуру к форме. Подкрановый Яков Миронович Ярмошевич одним движением зачали арматурную форму и повел ее к

вибрационному столу. За одним из таких столов колдует сегодня мастер высокого класса бетонщица Татьяна Ивановна Пивова. Она работает в цехе со дня его пуска и делает свое нелегкое дело более десяти лет. Да еще как делает — время обгоняет! Ежемесячно дает 160—180 процентов. Качество продукции отменное. Буквально на глазах серая безликая масса под ее руками обретает лицо, становится плитой перекрытия. Посмотреть любо-дорого! В шережке маяков идет другая бетонщица Анастасия Яковлевна Соколова. У нее тоже

солидный стаж, работящие, жадные до дела руки, и как следствие — высокие показатели. Здесь давно прижилось отличное правило: брать план не любой ценой, не числом, а умением. Тремя вибростолами в смене успешно управляют всего 6 человек. 25—27 кубометров литья за смену — таковы плоды умения коллектива. — Мы бы не имели таких успехов, если бы у нас не было настоящей спайки, хорошей дружбы, основан-

ной на высокой сознательной дисциплине, — говорит бригадир, пожимая на прощание руку.

Бригада Матвеева, прочно прописавшись в передовиках, одной из первых получила высокое звание коллектива коммунистического труда. Члены бригады давно забыли случаи нарушения трудовой или технологической дисциплины, невыполнения плана. Хорошо начали и нынешний год. Квартальный план завершили на 10 дней раньше срока, 20 марта. Ребята заявляют в один голос: обязательства, взятые в честь столетия со дня рождения вождя, будут выполнены досрочно!

А. ПЕСТОВ,  
бетонщик завода.



В ВЕНГЕРСКОЙ столице идет подготовка к открывающейся в мае Будапештской международной ярмарке.

На снимке: монтаж осветительной аппаратуры у одного из выставочных павильонов.

Фото МТИ—ТАСС.



В НЫНЕШНЕМ году значительно возрастает товарооборот между Советским Союзом и КНДР. Из СССР увеличиваются поставки некоторых видов машин, энергетического оборудования, подшипников, нефтепродуктов и других товаров, а из Народной Кореи в большом количестве будут экспортироваться в СССР электродвигатели и трансформаторы, станочное оборудование.

На снимке: в одном из цехов станкостроительного завода вблизи Пхеньяна.

Фото ЦТАК—ТАСС.



РЕСПУБЛИКА Бурунди — одно из самых молодых государств в Центральной Африке.

С первых дней независимости между Бурунди и Советским Союзом установились дружественные отношения. В республике работает группа советских врачей и преподавателей.

На снимке: советский врач-фтизиатр Наталья Демидчик из Москвы вместе со своим помощником Бедде Бишфуза просматривают рентгеновский снимок.

Фото В. ЕВСЕЕВА.

Фотохроника ТАСС.

## ВЕСЕННИЕ ГОЛОСА

Репортаж

### ВСТРЕЧА, КОТОРОЙ ЖДУТ

Почину прокатчиков стана «140» № 2 — РАЗМАХ

ЛЕНИНСКИЙ юбилей... Эти слова привлекают к себе внимание всех. Как встретить его, на какие нерешенные вопросы обратить внимание? Ведь юбилей вождя не просто памятная историческая дата — это экзамен на сознательность и политическую зрелость каждого гражданина. И вполне естественно, что немало рабочих, бригад, участков наших предприятий поддержало инициативу стана «140» № 2 ст. мастера В. Терехина с Новотрубного завода. Этот коллектив решил, кроме производственных обязательств, взять и другие: изучить самостоятельно несколько летних работ и т. д. Почин новотрубников говорит о вдумчивом отношении к этому большому событию, он поддержан горьком КПСС. Но все ли производственные коллективы на своих собраниях поставили на повестку дня вопрос о поддержке этой инициативы?

Важным делом заняты рабочие Билимбаевского ремонтно-механического завода. Напряженной жизнью живут цехи. Бульдозеры, грейдеры, тракторные погрузчики, двигатели автомашин — вот их сырье и их продукция. Капитально отремонтированные машины из ворот завода идут прямо в лесные хозяйства, на дороги, где их с нетерпением ждут. И билимбаевцы не подводят заказчиков. Заместитель директора Я. А. Глебов и начальник планово-производственного отдела И. Я. Токарев рассказали:

— Объем работ за последние 3—4 года резко увеличился. На производственных площадях, рассчитанных на 200 ты-

сяч рублей дохода от реализации, мы выпускаем продукции на 1 миллион 560 тысяч рублей. Плановый рубеж роста производительности труда на пятилетку уже прекрыт.

Обязательства ремонтно-механического завода к ленинскому юбилею конкретны. Внимание сконцентрировано на самых важных делах. Качество... Уже сейчас руководители предприятия ездят к заказчикам и на месте проверяют надежность тракторов и бульдозеров.

Надо отметить, что производственные площадки завода не соответствуют объему работ. В цехах тесно, некоторое оборудование устарело. А новый цех, строительство которого начато, должен вступить в строй только в 1971 году. Поэтому в социалистических обязательствах к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина записан целый ряд вопросов, которые коллектив должен решить с помощью НОТ. Ведь пятилетний план по выпуску валовой продукции билимбаевцы решили закончить к 7 ноября 1970 года.

— Брали на заводе и личные обязательства, — говорит мастер Н. Ф. Замятин, — каждый на своем рабочем месте выявил за счет чего можно улучшить производственные показатели. Но вот об изучении работ В. И. Ленина и участии в общественной жизни разговора не было.

Да, творчеством обязательства ремонтников не блещут. Ни партийная организация, ни комсомол не обратили, видимо, внимания на особый характер юбилейного соревнования. Комсомольская организация, например, отделилась об-

щей фразой: «повышать политический и общеобразовательный уровень молодежи». Правда, на заводе разработан план лекционной пропаганды, в котором преобладают ленинские темы. Но инициатива бригад стана «140» № 2 тем и ценна, что берет свое начало непосредственно в сознании, чувствах и мыслях рабочего человека. Мы все знаем, что Ильич умел и устно, и письменно разговаривать с простыми людьми, вовлекать их в круг общегосударственных дел.

Но, может быть, на ремонтно-механическом заводе люди менее инициативны и менее сознательны, чем, скажем, на Новотрубном? Отнюдь нет. На субботнике 12 апреля рабочие, свободные от смен, собрали и отгрузили более 20 тонн металлолома, другие с воодушевлением трудились на своих рабочих местах.

— Думаю, чтобы не ударить в грязь лицом, нам следовало поддержать этот интересный почин, — поделился своими мыслями слесарь моторного цеха А. С. Юкляевских. — Ведь Ильич всегда был советником и помощником рабочих.

Нужно сказать, что речь идет не о букве, а о творческом подходе к начинанию новотрубников. Каждая бригада может выбрать какую-то свою форму встречи юбилея. Это дело рабочей инициативы на местах. А долг партийной и комсомольской организаций — выявить эту инициативу, вызвать людей на откровенный разговор и поддержать их предложения.

А. ЯМЩИКОВ,  
рабкор.

### РЕЗЕРВ — ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА ВЫИГРЫШ ОЧЕВИДЕН

В ТОТ день, как обычно, смена железнодорожного цеха Новотрубного завода осталась в красном уголке: подводились итоги за первый квартал. Лучших показателей добилась бригада Н. Ахманова. За три месяца она дважды занимала одно из первых мест и завоевала переходящий вымпел «Лучшая бригада».

Коллектив трудится без брака, прогулов, с высокими показателями на маневрах.

И все же имеются возможности работать лучше. Возьмем заправку тепловозов. Только на один уходит минут 40, а то и час. А можно сократить время. Беда в том, что на заправочном пункте ежедневно скапливается три-четыре локомотива. Так что в общей сложности теряется три-четыре рабочих часа.

Можно ли этого избежать? Вполне. Следует лишь поручить слесарям производить заправку хотя бы по два-три тепловоза в субботние или воскресные дни.

Много времени расходуют впустую и наши состав-

ители. Прежде чем взять у бригадира разрешение на проведение маневров, его приходится долго искать. Дорогие часы теряют они по вине подкрановых цеха № 27, которые ведут разгрузку вагонов по выбору, т. е. разгружают ту продукцию, которая хорошо укомплектована. А это затрудняет выкатку пустых вагонов.

Мешает работе машинистов захламленность габаритов железнодорожных путей. Особенно это относится к первому и восьмому цехам. Здесь кругом валяются пакеты труб, лесоматериалы, проволока. Возле опор нарыты ямы, они ничем не прикрываются. В таких условиях, разумеется, трудно работать.

Думается, следует серьезно подумать, как устранить недостатки. Это позволит резко поднять производительность труда, улучшить качество и безопасность работы.

М. ПЕТРОВ,  
помощник машиниста цеха № 14 Новотрубного завода.

### Под знаменем Ленина ОТВЕЧАЮТ

С каждым годом растет объем строительства в Первоуральске, увеличивается потребность в качественном растворе. Но растворный узел завода ЖБИК, к сожалению, уже не удовлетворяет возросшие запросы. Об этом шла речь в корреспонденции «ВЫИГРЫШ ОБЩИЙ», опубликованной 11 апреля.

Редакция получила ответ начальника управления Стройдетальконструкции Главосредуралстроя П. Слободчикова:

«Развитие материально-технической базы строительства осуществляется по разработанному технико-экономическим обоснованиям, где предусмотрено расширение и Первоуральского завода ЖБИК.

Трест Уралтяжтрубстрой ежегодно осуществляет реконструкцию завода, расширяя производство и улучшая условия труда. За последние годы полигон превращен в крытый цех тяжелых железобетонных изделий и конструкций, заменены старые автоклавные с болтовым креплением затворов на новые с модернизированным креплением, механизирована сортировка круглого леса в столярном цехе.

Для строительства мощного растворного узла разрабатывается в настоящее время проектное задание Челябинским научно-исследовательским институтом. После утверждения его и подготовки рабочих чертежей будет решаться вопрос финансирования. Строительство узла намечается в 1970—71 годы».

### Из редакционной почты

МЫ РАБОТАЕМ в ремонтно-прачечной мастерской хромпикового завода. Стираем спецодежду, отработанные материалы, которые поступают из цехов. Работа наша несложная, но затруднения возникают из-за пренебрежительного отношения к нашему труду некоторых товарищей из

других цехов.

Из третьего цеха, где начальник А. Д. Васков, полотно в прачечную идут длинные, иногда достигают двенадцати метров. Вместо того, чтобы как-то аккуратно уложить, рабочие цеха просто-напросто скручивают их проволокой, оставляя концы длиной до метра,

Прежде чем пускать полотно в стирку, мы должны их освободить от проволоки, развернуть. Делать приходится это осторожно, медленно. Того и гляди руки поранишь или лицо поцарапашь. Да и глаза беречь приходится. В общем полное нарушение техники безопасности.

Седьмой цех, там начальник А. Н. Шмидт, отправляет нам салфетки, свернутые в рулоны от двух до шести штук. Развертывать их трудно, особенно когда они сухие. Пыль при этом стоит столбом. Ведь пропитаны салфетки химическими веществами. А можно их совсем не сворачивать,

Мы уже не раз говорили об этом начальникам цехов. Обращались с просьбой о помощи в заводской комитет, в комиссию по устранению неполадок на рабочих местах. И, наконец, к инженеру по технике безопасности В. А. Бойченко, но все напрасно.

А. БЕЗРУКИХ,  
З. ЕСЮНИНА,  
А. КЛИМОВА,  
работницы мастерской.

### ДАЛЕКО ЛИ ДО БЕДЫ?





**XXXV ТРАДИЦИОННАЯ  
ЭСТАФЕТА НА ПРИЗ  
ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ**

# 15 секунд до победы

**И**МЕННО такого времени не хватило спартаковцам, чтобы наконец-то завоевать заветный приз газеты «Под знаменем Ленина». 15 секунд отделили их от победы, а ведь почти на всех этапах они упорно боролись за нее. Давайте вспомним, как два дня назад на улицах города развертывалась спортивная борьба, (снимок внизу слева).

Сначала по традиции на старт вышли школьники и среди них прошлогодний победитель — команда школы № 21. Очень многие болельщики предсказывали победу именно этому коллективу, в котором собраны отличные бегуны. Но

торжествовали не они, а ребята из седьмой. Вот как это получилось.

Со старта вперед сразу же ушел Саша Огнев из десятой школы и Виктор Медведев из седьмой. Саша первым передал эстафету и выиграл специальный приз за лучшее время на первом этапе. Но уже второй этап выиграла Шура Сафронова из двенадцатой, а третий — Володя Мальцев, спортсмен школы № 7. Вплотную к ним держались бегуны школы № 10.

И лишь с четвертого этапа к лидерам стали приближаться легкоатлеты школы № 21. Они постепенно догнали соперников из седьмой и десятой школ, наконец, впереди остались только они и бегуны седьмой. С девятого этапа прошлогодние победители реши-

тельно захватили инициативу в свои руки, первыми передавали эстафетную палочку, и когда на секундомере было 14 минут 37 секунд, Наташа Титова пересекла линию финиша. Ровно через 10 секунд закончила эстафету и Люба Елисеева из седьмой.

Но судьи не торопились присуждать победу. Оказывается, на седьмом этапе произошло грубое нарушение спортивных правил. Не дожидаясь, пока Люда Плотникова домычит до черты, Толя Шершнев в пылу азарта отбежал вперед и выхватил эстафету из ее рук за положенной зоной. За это команда школы № 21 была снята с соревнований, а кубок впервые получили волевые юные спортсмены школы № 7, на всех этапах мужественно

боровшиеся за победу (снимок сверху слева). Второе место заняли легкоатлеты школы № 12, которым не хватило шести секунд, чтобы догнать бегунов из седьмой. Третье место досталось спортсменам школы № 2. Кстати сказать, хотя ребята этой школы и отставали на первых дистанциях, но сумели сократить разрыв и даже обошли десятую школу.

Очень интересным был второй забег — производственных коллективов. «Уральский трубник» и «Спартак», фавориты состязаний, немало поволновали болельщиков. Как же сложилась их борьба?

Тряпицын или Зубрицкий? Такой вопрос стоял на первом этапе, где старт среди других брали эти сильнейшие спортсмены. Николай

Тряпицын давно уже является гордостью не только «Уральского трубника», но и всего города, а Анатолий Зубрицкий — достойный соперник. И все же Тряпицын чуть-чуть опередил его, выиграл специальный приз, но до четвертого этапа преимущество трубников было незначительным. Спартаковцы преследовали их буквально по пятам. На седьмом этапе дуэль В. Юдина и Л. Кабанова, новотрубника, закончилась в пользу спартаковца. Эстафету перехватывает А. Антропов, затем А. Мусинов... Победа ушла из рук новотрубников.

Но на десятом этапе Т. Белова восстановила равновесие. Затем А. Медведев и Л. Бессонова увеличили разрыв так, что отличию бежавшие спартаковцы А. Панов и Л. Иванова уже ничего не могли сделать. Особенно когда палочку перехватил А. Пономарев и мощно устремился к последнему этапу, где его поджидала А. Захарова. Аня ласточкой примчалась к финишу (снимок справа) и вновь — который год подряд! — кубок достался новотрубникам (справа сверху).

А «Спартак» финишировал через 15 секунд. За ним эстафету закончили динасовцы и огнеупорщики.

В этом забеге участвовали спортсмены производственных коллективов второй группы. Среди них не было прошлогоднего победителя — команды цеха № 3 — Новотрубного завода, а победа досталась бегунам из цеха № 20.

Итак, тридцать пятая эстафета на приз газеты принесла свои радости и огорчения. По сравнению с другими была она малочисленной, лишь 322 легкоатлета вышли на старт. Такие коллективы, как ГПТУ-6 и ГПТУ-69, школа № 6, 32, 35, цех № 3 НТЗ и другие не прислали представителей. Ниже возможностей выступили хромпиковцы, в прошлом главные соперники новотрубников. Но так или иначе спортивное лето наступило, и мы желаем всем спортсменам удачных стартов.



лективы, как ГПТУ-6 и ГПТУ-69, школа № 6, 32, 35, цех № 3 НТЗ и другие не прислали представителей. Ниже возможностей выступили хромпиковцы, в прошлом главные соперники новотрубников. Но так или иначе спортивное лето наступило, и мы желаем всем спортсменам удачных стартов.

**Т. КЛЮШИНА.**

Фото А. ЗИЯДИНОВА и Ю. МОЛОДЫХ.

Редакция газеты «Под знаменем Ленина» благодарит тренерский состав, судейскую коллегию во главе с М. В. Божелко и А. А. Божелко, работников автоинспекции и городского узла связи, всех товарищей, обеспечивших четкость в организации и проведении эстафеты.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



## ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ЭСТАФЕТЫ

I ГРУППА	
1. «Уральский трубник»	14 мин. 07 сек.
2. «Спартак»	14 мин. 22 сек.
3. Динас	14 мин. 50 сек.
4. Хромпик	15 мин. 17 сек.
5. Старотрубный завод	15 мин. 22 сек.
6. УТТС	15 мин. 24 сек.
II ГРУППА	
1. Цех № 20 НТЗ	15 мин. 49 сек.
2. Магнитка	15 мин. 51 сек.
3. Завод СТИ	15 мин. 56 сек.
4. Завод ЖБИИК	16 мин. 03 сек.
III ГРУППА	
1. Школа № 7	14 мин. 47 сек.
2. Школа № 12	14 мин. 53 сек.
3. Школа № 2	15 мин. 14 сек.
4. Школа № 10	15 мин. 19 сек.
5. Школа № 20 (1 ком.)	15 мин. 21 сек.
6. Школа № 21 (2 ком.)	15 мин. 34 сек.
7. Школа № 22	15 мин. 49 сек.
8. Школа № 15	16 мин. 33 сек.
9. Школа № 20 (2 ком.)	16 мин. 37 сек.
10. Северская школа	16 мин. 50 сек.

## СМОТР НАЧИНАЮТ АГИТБРИГАДЫ

Сегодня в большом зале Дворца культуры новотрубников начинается смотр художественной самодеятельности, посвященный 100 летию со дня рождения В. И. Ленина. В нем примут уча-

стие абсолютно все коллективы клубов и домов культуры — хоры, танцевальные и драматические. Уже на многих предприятиях прошли свои заводские смотры. Первыми в 2 часа

дня его откроют лучшие агитбригады города. Это будет конкурс страстного слова агитации и публицистики. Мы приглашаем всех первоуральцев на первый концерт смотра. **В. ХРАМЦОВ.**

## Реклама и объявления

«ВОСХОД» Широкоформатный фильм «Новые приключения неуловимых». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

«КОСМОС» Широкоэкранный фильм «Переходный возраст». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ «Оскар». Начало: 5-20, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА «Суворов». Начало: 4, 6, 8 часов вечера.

Первоуральское автотранспортное предприятие **ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ 3 КЛАССА** с отрывом от производства (стипендия 40 рублей в месяц) и без отрыва от производства. Начало занятий 15 июня 1969 года. Здесь же **ТРЕБУЮТСЯ** автомеханики, водители автобусов.

Первоуральский ремонтно-строительный участок принимает заказы на производство жестяных работ, изготовление тумбовых умывальников, кожухов для печей духовок, совков печных, ведер, противней и так далее. Здесь же принимаются заявки на установку газовых плит. Обращаться: ул. Ленина 112.

### ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ЛЕСОТОРГОВАЯ БАЗА ПРОДАЕТ

на складе (Талица), в магазине на городском рынке: известь, дома сборные шитовые, шлакоблоки, железо 60x70, 2мx1, черепную железную кровлю 67x85, печное литье, раковины фаянсовые, олифу натуральную, сухую штукатурку, меллы, толь, напки 60-литровые, черенки для лопат, гвозди разные, шпакетник, краску зеленую бирюзовую, фисташковую, серую, салатную, драп штукатурную, стекло оконное, цемент, топоры, лес круглый, паклю строительную, котлы отопительные, горбыль шпальный.

Стройматериалы и другие товары можно купить в кредит. Доставка на дом покупателям за отдельную плату по расценкам в срок до 5 дней.

Организациям отпущены стройматериалов, товаров на хозяйственные нужды производится до 200 рублей по одному счету.

### ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПИЩЕТОРГ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

продавцов, киоскеров, лоточниц по продаже молока, кваса, газированной воды, мороженого, приемщиков посуды, кладовщиков, агентов, уборщиц, грузчиков, плотников, столяров, электриков, слесарей.

На работу в строительную группу приглашаются пенсионеры, за которыми сохраняется пенсия в размере 100 процентов, независимо от их заработка и времени работы.

Обращаться в отдел кадров.

### ТРЕСТ СТОЛОВЫХ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

поваров, кондитеров, киоскеров, лоточниц, кухонных работников, сборщиков посуды, грузчиков, чистильщиков посуды, рабочих на овощную базу.

Обращаться: отдел кадров, ул. Ленина, 137, телефон 7-89.

### ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ АВТОБАЗА № 8 ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ. Обучение с отрывом и без отрыва от производства.

Коллектив рабочих, ИТР и служащих цеха № 8 хромпикового завода выражает глубокое соболезнование старшему работнику завода механику Елтышеву А. А. по поводу смерти его матери

**ЕЛТЫШЕВА  
Анны Сергеевны**



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича 21/40.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.